

### 美国总统说仍有机会用外交途径解决伊核问题

新华社华盛顿3月4日电 美国总统奥巴马4日表示,目前仍有机会通过外交途径解决伊朗核问题。但他重申,美国不会放弃包括军事手段在内的其他选项。

奥巴马当天在美国一以色列公共事务委员会年度政策会议上发表演讲时说,他坚定地认为,在经济制裁的支持下,目前仍有机会通过外交途径解决伊朗核问题。

奥巴马说:“我们都希望以外交手段解决这一问题。”他说,作为美国总统和美国军事力量的最高指挥官,他只有在情势需要的情况下才会使用武力。他希望能有更多时间让对伊朗的制裁产生效果。

奥巴马说,他已多次明确表示,在必要时,为了保护美国及其利益,他将毫不犹豫使用武力。他重申,美国在伊朗核问题上保留包括军事手段在内的所有选项。

### 波兰全国哀悼 火车事故遇难者

新华社华沙3月4日电 波兰总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基4日宣布,波兰将5日和6日定为全国哀悼日,以悼念3日火车相撞事故中的遇难者。

当地媒体援引总统新闻办公室主任乔安娜·维乔雷克的话报道说,科莫罗夫斯基签署总统令,为火车事故遇难者举行为期两天的全国哀悼。在此期间,所有公共建筑物上的国旗都降半旗志哀,取消音乐会和体育比赛等娱乐活动。

当地时间3日晚9时左右,两列火车在波兰南部西里西亚省扎维尔切市附近相撞,致16人死亡,60余人受伤。波兰总理图斯克称这起事故是该国近年来发生的最为惨重的一起火车相撞事故。有关部门已经开始对事故原因展开调查。



### 阿根廷莫雷诺冰川崩塌

3月4日,位于阿根廷南方卡拉法特市的莫雷诺冰川崩塌后形成河道。

莫雷诺冰川是世界上少有的活冰川,目前以每天30厘米的速度向前推进。莫雷诺冰川的一段呈冰堤状,把冰川与正对面的麦哲伦半岛连接起来。随着流水渗透冲刷,冰堤下部崩塌后形成一个拱门。当拱门上方的冰墙渐渐支撑不住时,便会轰然崩塌。

新华社发

### 印度发生4.9级地震

新华社新德里3月5日电 印度首都新德里附近5日发生里氏4.9级地震,新德里及周边地区有明显震感。目前没有人员伤亡和财产损失的消息。

地震发生在当地时间5日13时11分,震中位于新德里西北约30公里的哈利亚纳邦巴哈杜尔市。

印度地震局局长达塔特瑞亚说,在震感较强地区,不少高楼进行了人员疏散,目前没有人员伤亡和财产损失的消息。

### 阿根廷发生6.1级地震

新华社布宜诺斯艾利斯3月5日电 据美国地质勘探局地震信息网消息,阿根廷北部圣地亚哥-德尔埃斯特罗地区5日发生6.1级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

消息称,此次地震发生在当地时间5日凌晨4时46分(北京时间5日15时46分),震中位于圣地亚哥-德尔埃斯特罗市东南偏东约111公里处,震源深度550公里。

### 的黎波里首批国民军毕业

据新华社电 利比亚军方官员说,首批在首都的黎波里接受新训练的国民军士兵4日毕业,将承担起保卫利比亚的职责。

一名毕业士兵说,他们接受为期4个月的军事和安保训练,训练项目包括保卫重要人物、自卫、解除敌人武装等。

## 胡锦涛电贺普京当选俄总统

新华社北京3月5日电 国家主席胡锦涛5日致电普京,祝贺普京当选俄罗斯联邦总统。胡锦涛在贺电中说,进入新世纪,俄罗斯人民为实现国家稳定和发展作出了不懈努力,取得了巨大成就。相信俄罗斯人民在国家富强和民族振兴的伟大事业中将创造更加辉煌的业绩。中俄两国是友好邻邦和全面战略协作伙伴,不断巩固睦邻友好,扩大互利合作,深化战略协作,对促进两国共同发展和振兴,对维护地区和世界和平与稳定具有重要意义。在新的形势下,中方愿与俄方一道,并肩携手,持之以恒,进一步落实好未来10年中俄关系发展规划及各领域合作共识和协议,努力把平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的中俄全面战略协作伙伴关系推上更高水平。



图为2012年3月4日,在俄罗斯首都莫斯科市中心的马涅什广场,普京会泪向支持者表示感谢。  
新华社发

### 俄大选尘埃落定

# 普京成功上演“王者归来”

据新华社莫斯科3月5日电 俄罗斯中央选举委员会5日公布的初步统计结果显示,在对全国99.3%选票进行统计后,总统候选人、现任总理普京以63.75%的得票率赢得总统选举。这是他继2000年、2004年后第三次当选总统。

俄中央选举委员会主席丘罗夫当天还宣布,俄罗斯共产党候选人久加诺夫以17.19%的得票率位居第二,其余3位候选人普罗霍罗夫、日里诺夫斯基和米罗诺夫的得票率分别为7.82%、6.23%和3.85%。本次选举投票率为65.3%。

丘罗夫说,选举在第一轮即告结束,剩余未统计的选票对最终计票结果不会有太大影响。按照有关规定,俄中央选举委员会不得晚于14日公布最终投票结果。

俄罗斯总统选举投票4日举行。根据俄总统选举法,在首轮投票中获得50%以上选票的候选人当选总统。

普京的新闻发言人佩斯科夫说,由于普京在计票过程中一直大幅领先,日里诺夫斯基和米罗诺夫已于5日分别打电话

给普京祝贺他当选新一届总统。独立参选人普罗霍罗夫表示,普京获胜在意料之中,久加诺夫则宣称选举是“非法、不诚实和不透明的”。

独联体观察员代表团说,俄总统选举投票中未发现严重违法违规行为。

为确保选举公正透明,俄罗斯邀请了近700名外国观察员监督投票,比2008年大选多出近一倍。此外,为加强有效监控,大约95%的投票站安装了摄像头,超过三分之一投票站内设有透明投票箱。

现年60岁的普京2000年首次当选俄总统,2004年成功连任。2008年统一俄罗斯党主席,同年5月8

日出任政府总理至今。

俄罗斯宪法规定,每届总统最多连任一次。2008年,俄国家杜马通过宪法修正案,将总统任期由原来的4年延长至6年,2012年新当选总统开始适用。



### 【新闻人物】

## 普京

### 俄罗斯当选总统

1952年10月	生于列宁格勒市(今圣彼得堡市)
1975年	毕业于列宁格勒大学法律系在苏联国家安全委员会(克格勃)工作15年
1990年	先后担任列宁格勒大学校长外事助理、圣彼得堡市市长顾问、市政府对外联络委员会主席和圣彼得堡市第一副市长
1996年8月	俄总统事务管理局副局长
1997年3月	俄总统办公厅副主任兼监察局局长
1998年5月	俄总统办公厅第一副主任
1999年3月	俄联邦安全会议秘书
1999年8月9日	第一副总理兼代总理,8月16日就任总理
1999年12月31日	出任俄代总统
2000年3月	当选为俄总统
2004年3月	再次赢得总统选举
2008年5月8日	出任政府总理
2011年11月27日	正式成为统一俄罗斯党总统候选人
2012年3月5日	第三次当选俄总统

新华社记者 曲振东 编制

### 新华国际时评

## 普京归来将助推中俄关系

对新普京时代的对外政策,此间国际问题专家众说纷纭,但主流看法是:他将稳住西方,巩固周边,面向东方。

简言之,普京在与白宫较劲对弈之时会采取务实姿态,对美关系不会有重大改变。关于对华关系,他在此前发表的竞选纲领中已明确表态,即俄罗斯需要一个繁荣而稳定的中国,中国也需要一个强大而成功的俄罗斯。因此可以预见,已健康发展多年的中俄关系将继续稳步前行。

去年6月,胡锦涛主席对俄罗斯进行历史性的国事访问,与梅德韦杰夫总统共同确立了下一个10年两国关系发展的方向和目标,为中俄关系发展开拓了广阔的前景。去年10月普京总理访华,与温家宝总理就落实两国元首制定的目标作出全面的部署安排,为中俄全面战略协作伙伴关系健康发展注入新的活力。值得注意的是,这次中国之行是普京正式宣布竞选总统后首次出访,尽管是一种巧合,但具有重要的象征意义。

对普京而言,持续发展中俄关系不仅有上述基础,而且还有现实意义。一、高水平的中俄关系已构成普京外交的重要战略依托,继续保持中俄关系积极发展的势头,既符合俄国家利益,也符合他本人执政的需要。二、普京有浓厚的怀旧情绪和大国情结,一直谋求复兴俄罗斯和重新整合独联体,但西方势力一直从中作梗。因此,他希望与中国在国际事务中找到共同语言,深化战略协作。三、他明确认为,中国快速发展是和平崛起,对俄不是威胁,而是机遇,俄中关系有良好的前景。

有理由相信,基于广泛的共同战略利益与相互现实需求,在新普京时代,经中俄双方共同努力,两国关系在和平发展共赢的主旋律下必将谱写出新篇章。

据新华社莫斯科3月5日电

## “十二五”时期我国将初步建立康复医疗服务体系

据新华社北京3月5日电 记者5日从卫生部获悉,“十二五”时期,我国将初步建立分层级、分阶段的康复医疗服务体系,逐步实现患者在综合医院与康复医院、基层医疗卫生机构间的分级医疗、双向转诊。

据介绍,卫生部日前印发了《“十二五”时期康复医疗工作指导意见》的通知。通知要求,“十二五”时期要提高康复医疗机构建设和管理水平;加强康复专业队伍队伍建设;提高康复医疗服务能力;初步建立分层级、分阶段的康复医疗服务体系;统筹规划、合理利用各类康复医疗资源。

通知强调,在医药卫生体制改革宏观调整医疗资源的同时,同步开展建立完善康复医疗服务体系试点工作,探索建立分层级、分阶段康复的有效模式。明确不同层级康复医疗机构的功能定位,实现分层级医疗、分阶段康复。建立不同级别、不同类别康复医疗机构间的分级医疗、双向转诊制度。在医疗资源相对丰富的地区,鼓励有条件的二级综合医院(包括企业事业办医院)有计划、按步骤地整体转型为以康复医疗为主的综合医院或康复医院。鼓励、支持和引导社会资本进入康复医疗服务领域,完善政策措施,创造公平竞争的环境。



### 赣江水位攀升

3月5日,一艘货船从赣江南昌段八一大桥附近经过。受持续降雨天气影响,江西省最大河流赣江水位迅速攀升。据南昌水文站监测,截至3月5日8时,赣江南昌段水位已涨至17.53米,比去年同期高出近3米。

新华社发

## 刚果(布)弹药库爆炸中 中国遇难者人数升至6人

据新华社布拉柴维尔3月4日电 刚果(布)首都布拉柴维尔的一个弹药库4日发生爆炸,导致206人死亡、上千人受伤,其中据中国驻刚果(布)大使馆证实,6名中国工人在爆炸中遇难。

新华社记者走访布拉柴维尔市中心医院看到,由于医护人员不够,医生只能挑选重伤员进行紧急外科手术。刚果(布)总统德尼·萨苏-恩格索当天16时许特地到医院看望伤员和遇难者家属。

此次弹药库爆炸发生于当地时间4日8时许。记者看到,爆炸发生后,布拉柴维尔上空弥漫着浓烟。爆炸波及周围房屋及街道,很多楼房的玻璃被震碎,不少房屋坍塌,停在街道上的汽车玻璃被震碎,一些汽车车体变形。市内通信、交通一度瘫痪。爆炸发生后,由于一度情况不明,引起民众恐慌。

刚果(布)总统府负责国防事务部长夏尔·扎沙里耶·博瓦奥在爆炸发生后发表电视讲话,呼吁人们保持冷静。他说,爆炸由弹药库着火导致,并非人为导致。

爆炸发生时,北京建工集团约140名工人正在附近工地施工。中国驻刚果(布)大使馆证实,已有6名中国工人在爆炸中遇难,数十名中国工人受伤。此外,华为公司驻刚果(布)代表处所在宿舍损毁严重,但无人员伤亡。

中国驻刚果(布)大使馆已在爆炸发生后第一时间启动应急机制,展开救援及善后工作。

## 土耳其总理府附近炸弹爆炸

据新华社安卡拉3月5日电 据土耳其私营NTV电视台报道,土耳其总理府附近5日上午发生炸弹爆炸事件,造成1人受伤。

报道说,爆炸发生在离总理府约30米的土耳其最高法院后院停车场入口处。事发后,土耳其警方立即在爆炸地点周围戒严并展开现场调查。

目前尚无组织或个人声称这起爆炸事件是其所为。

## 伊拉克袭警事件至少30人死

新华社巴格达3月5日电 伊拉克警方5日说,伊西部安巴尔省哈迪撒市两座检查站和两处警察办公室当天遭到袭击,造成至少27名警察死亡。

一名不愿公开姓名的当地警方官员告诉新华社记者,当天破晓前,一伙身份不明的武装人员乔装成警察,在夜色掩护下接连袭击了哈迪撒市的两座检查站和两处警察办公室,造成至少27名警察死亡,3名警察受伤,另有3名武装人员被警方击毙。

事发后,伊拉克军警在当地实施宵禁,加紧搜捕在逃的武装人员。安巴尔省是伊拉克面积最大的省份,曾是“基地”组织主要活动地区,逊尼派武装人员在此也很活跃,时常发动大规模袭击。

## 冰岛前总理应对危机不力受审

据新华社电 冰岛前总理吉尔·哈尔德定于5日接受一个特别法庭的审理,原因是他所领导的时任政府应对2008年金融危机不力。

冰岛议会特别调查委员会认为,哈尔德领导的前保守党政府存在疏忽,导致3家银行在2008年10月间先后倒闭,从而引发冰岛历史上最严重的金融危机。

哈尔德拒绝承认所涉罪名,称自己受到“政治迫害”,相信能在特别法庭证明清白。

这个特别法庭由15人组成,包括5名最高法院法官、一名地区法院院长、一名宪法专家和8名议会选定的代表,专门审理冰岛政府内閣成员卷入的刑事案件。

哈尔德是全球首名因2008年金融危机而受到刑事指控的国家领导人。